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Izveštaj sa kvalifikacija za Evropsko prvenstvo  
za kadetkinje u Turskoj 

 
 

U periodu od 9. do 11. januara 2015. godine u Alanji, Turska odigrane su kvalifikacije za 
EP za kadetkinje 2015. Učestvovale su četiri ekipe - Turska, Gruzija, Mađarska i 
Rumunija. Supervizor na turniru je bio gospodin Vili Bruninks iz Belgije, delegat gospodin 
Emanuel Kalis iz Grčke, a utakmice su sudile međunarodne sudije Nadežda Kozlova iz 
Rusije i Vlatko Ristovski iz Makedonije i kandidati za međunarodne sudije Fikrat Akhundov 
iz Azerbejdžana i ja. 
 
Putovanje na moj prvi međunarodni turnir je počelo 8. januara 2015. godine u ranim 
jutarnjim satima. Na aerodromu sam srela kolegu Đorđa Stevanovića  koji je čekao let za 
Podgoricu. Od samog početka moje putovanje je bilo veoma interesantno... Let za Istanbul 
je kasnio 40 minuta, jer je na aerodromu nestalo struje. Srećom, pa sam na vreme stigla u 
Istanbul na let za Antaliju. U Alanju sam stigla u večernjim satima. Za razliku od mene, 
delegat i kolega iz Makedonije nisu imali sreće, jer su njihovi letovi bili otkazani zbog 
vremenskih neprilika, pa su oni u Alanju stigli sa danom kašnjenja. Tehnički sastanak je 
održan u 22 časa i bio je veoma kratak jer nismo bili u punom sastavu. 
 
Petak 9. januar 2015. godine 
U 11 časova smo imali prvu (i najkraću) teorijsku kliniku, na kojoj su nam podelјene 
nominacije i Protokol za utakmicu sa nacionalnim himnama bez posebne sale za 
zagrevanje. Delegat je insistirao da svi uvek budemo u istim uniformama (1.sudija, 2.sudija 
i rezervni sudija), pa smo sva tri dana sudili u starim uniformama. Obavešteni smo da zbog 
udalјenosti sale od hotela u kojem smo bili smešteni nećemo ići u preliminarnu inspekciju 
sale. Na sastanku smo dobili neke uopštene instrukcije: 
* sudije su menadžeri; 
* ''Keep The Ball Flying'' (da ne budemo policajci); 
* da primenjujemo Pravila igre!!! 
* da dozvolimo igračima da pokažu svoju tehniku i taktiku; 
* podsetio nas je da će se sve promene Pravila igre primenjivati tek od 1.maja!     

 
Verovali ili ne, moju prvu međunarodnu nominaciju, kao 1. sudija, na prvoj utakmici toga 
dana sam dobila kao PREDRAG Balandžić    Obavestila sam delegata da je to 
greška i da je Predrag moj suprug. Gospodin Kalis je insistirao da je od CEV-a dobio 
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spisak sudija i da je na njemu Predrag Balandžić, a ne Aleksandra. Posle provere, dobila 
sam izvinjenje i novi list sa nominacijom sa mojim imenom  
Polazak iz hotela je svakoga dana bio u 14 časova, a termini utakmica u 16 časova i 18:30 
časova.       
 

 
 
 
Gruzija i Turska 0:3 – Balandžić A.; Kozlova N.; 
Rumunije i Mađarske 3:0 – Akhundov F.; Ristovski V. 
* Kapiten Mađarske je na žrebanju tražila naizmenično zagrevanje ekipa na mreži   
 
Subota, 10. januar 2015. godine 
U 10 časova smo imali drugu teorijsku kliniku. Delegat nam je podelio ocene za odsuđene 
utakmice od prethodnog dana i nominacije za taj dan.  
Nije imao zamerki na naše suđenje. Instrukcije koje smo dobili su se odnosile na 
sprovođenje Protokola, na tajming između nadigravanja (dati znak za servis čim je server 
u posedu lopte? pri čemu drugi deo rečenice nije ni pomenut – da ekipe budu spremne za 
igru), da obratimo pažnju na detalјe... Razgovor o utakmicama nije dugo trajao.  
 
Onda je usledilo predavanje od dva sata uz video prezentaciju o vođenju utakmice, 
zadobijanju poverenja i poštovanja ekipa, profesionalnom pristupu (''skeniranju'' sudija 
uvek i u svakoj situaciji od strane delegata, ekipa...), primerenom oblačenju, tačnosti, 
ponašanju sudija pre, za vreme i posle utakmice, odnosu sudija prema ekipama, 
komunikaciji (verbalnoj i neverbalnoj), poštovanju tuđih emocija (trenera, igrača) za vreme 
utakmice ali održavanja discipline i kontrole utakmice, da kapitenu u igri treba ''dati 
objašnjenje, ali izbeći diskusiju'', ne pokazivati emocije prilikom donošenja odluka (''poker'' 
faca), body language, izbegavati negativne signale (mahanje rukama, upiranje prstom...), 
držanje fizičke distance prilikom komunikacije sa članovima ekipa, korišćenje zvaničnih 
sudijskih znakova, NE ''privatnih'', ponašanje za vreme TO, TTO i između setova...  
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U toku predavanja, delegat je u par navrata doveo u pitanje znanje engleskog jezika 
koleginice iz Rusije i kolege iz Azerbejdžana (njih dvoje su, međusobno, komunicirali 
isklјučivo na ruskom jeziku).  

Turska i Mađarska 3:2 - Akhundov F.; Kozlova N.; 
Gruzija i Rumunija 3:1 - Balandžić A.; Ristovski V. 
 

 
 
Nedelјa, 11. januar 2015. godine 
U 10 časova je počela treća teorijska klinika, koja je najduže i trajala, nepuna tri sata. 
Podelјene su nam ocene i nominacije za poslednji takmičarski dan. Delegat je samo 
spomenuo propuste sudija na prvoj utakmici Turska i Mađarska, koja je bila veoma 
napeta, jer je Turska gubila 0:2, ... Npr. 1.sudija je u jednoj situaciji odbio zatraženu 
zamenu pošto je dao znak za servis, ali nije dao opomenu za odugovlačenje, a u drugoj 
istoj situaciji je dozvolio zamenu igrača pošto je dao znak za servis, propustio je da 
sankcioniše nesportsko ponašanje trenera reprezentacije Mađarske u više navrata tokom 
utakmice, a 2.sudija  je, pošto je trener pritisnuo bazer (i pri tome nije pokazao zvanični 
znak rukom za TO), odobrila 3. TO... Delegat je stavio primedbu 2. sudiji što je u dva 
navrata signalizirala četvrta odigravanja ekipe, koja su bila očigledna, jer je na taj način 
''rušila'' autoritet 1.sudije...??? 
Što se tiče komentara za utakmicu na kojoj sam ja bila 1.sudija, delegat je stavio primedbu 
na moj kriterijum dosuđivanja zadržanih lopti i kretanje 2. sudije. U prvom trenutku sam 
pomislila da sam možda preterala,  jer sam dosudila više od deset, što zadržanih, što 
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dvostrukih kontakata sa loptom (bilo je više odigranih drugih lopti čekićem, nego prstima) , 
a onda je usledilo njegovo pitanje da li se plašim da dosudim zadržanu loptu?!  
Pre odlaska na turnir smo bili u obavezi da uradimo onlajn test (20 pitanja, za 45 min., 
jedan pokušaj).  U nastavku klinike smo analizirali pitanje po pitanje (iako je od nas 
četvoro, nas troje imalo 100% tačnih odgovora, a kolega iz Azarbejdžana ga nije ni 
uradio).  Delegat nam je čitao naizmenično pitanje pa tačan odgovor tj. odgovore, a onda 
je pitao nas da li se slažemo...  
Posle analize testa delegat je nastavio sa video prezentacijom sudijske tehnike (1.sudije, 
pa 2. sudije,...).  
Sadržaj predavanja koja smo slušali na klinikama je dostupan svakom međunarodnom 
sudiji i kandidatu na sajtu www.fivb.triagonal.com 
 
 
 
Turska i Rumunija 3:0 - Kozlova N.; Akhundov F.; 
Mađarska i Gruzija 3:0 - Ristovski V.; Balandžić A.; 
U mini busu, na putu od sale do hotela, delegat mi se obratio sa pitanjem zašto sam od 
zapisničara tražila da me za vreme TO i TTO obavesti o broju igrača koji je na servisu i 
broju igrača koji je u poziciji 1 u ekipi koja ima prijem. Nјegova reakcija je bila 
neočekivana, veoma burna, pričao je brzo i veoma glasno i nikako nisam mogla da dođem 
do reči, a on je stalno ponavlјao zašto? zašto mi je ta informacija potrebna?  ko mi je rekao 
da to pitam zapisničara? gde sam to pročitala? ... Situacija je za mene bila veoma 
neprijatna... Strplјivo sam sačekala da se smiri, ali nisam uspela da završim započetu 
rečenicu... delegat me je prekinuo i rekao da kao 2. sudija jedino moram da znam u kojoj 
poziciji mi se nalazi tehničar ekipe koja ima prijem, a da o ekipi koja servira treba da 
''brine'' 1. sudija (zaboravite ovaj monolog delegata jer on nije bio sudija i nije obavezan da 
razume sve sudijske »fore« i dobre zanatske navike – primedba priređivača). 
 
Posle večere su nam samo podelјene ocene, jer su koleginica iz Rusije i kolega iz 
Azerbejdžana u ranim jutarnjim satima imali letove za povratak kući.  
Na mom evaluacionom listu je stavlјen X u rubriku ''snalaženje u prekidima igre, TO, TTO, 
zamene igrača'' (kolona C). 
 
Povratak za Beograd je bio nova avantura za mene na mom prvom turniru... Let iz Antalije 
za Istanbul je kasnio 2 sata, pa je moj avion iz Istanbula za Beograd poleteo bez mene... 
Morala sam da prenoćim u Istanbulu...  Imala sam obezbeđen smeštaj u hotelu blizu 
aerodroma i sutradan ujutro sam se vratila za Beograd...  
 
Zahvalјujem se svima na podršci i ukazanom poverenju! 
 
                                                                                               Aleksandra Balandžić 
                                                                                     (kandidat za međunarodnog sudiju) 
 

http://www.fivb.triagonal.com/

